

«ΤΡΕΙΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»

Η διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση της οικονομίας στη χώρα, έχει σαν αποτέλεσμα την καταβράθρωση, κυριολεκτικά, του εγχώριου επενδυτικού κλίματος. Η αβεβαιότητα, μέρα με την ημέρα, αντί να αποκλιμακώνεται, διαρκώς εντείνεται, γεγονός που δημιουργεί επιχειρηματική και κοινωνική ασφυξία.

Συνεπώς, η βασική παράμετρος ανάκαμψης της οικονομίας της χώρας μας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των εγχώριων επιχειρήσεων και η προσέλκυση επενδύσεων. Τα σχετικά μέτρα πολιτικής εφόσον ληφθούν - είμαστε βέβαιοι ότι θα συμβάλλουν στην υλοποίηση επενδύσεων, που με τη σειρά τους θα αναζωογονήσουν τη μεταποιητική βάση της χώρας και θα εισφέρουν θετικά στην ανάπτυξη επιχειρηματικών συνεργιών με τις υφιστάμενες επιχειρήσεις.

Στο πλαίσιο αυτό, προτείνουμε, από τώρα και στο εξής, οι κυβερνητικές πολιτικές να επικεντρωθούν στη διαμόρφωση ευνοϊκού εξωτερικού περιβάλλοντος για τις επιχειρήσεις, με στόχο την ανάπτυξη. Στην παρούσα δύσκολη χρονική συγκυρία, θα πρέπει να δρομολογηθεί η ταχύτερη επίλυση τριών βασικών προβλημάτων της οικονομίας, που επηρεάζουν ευθέως την καθημερινή λειτουργία των επιχειρήσεων:

1. Η αδυναμία πρόσβασης στη χρηματοδότηση, που έχει ως αποτέλεσμα η ρευστότητα των επιχειρήσεων να είναι σχεδόν ανύπαρκτη. Δίχως, ρευστότητα είναι αδύνατη η πληρωμή των α' υλών από τη βιομηχανία στους προμηθευτές της και συνεπακόλουθα δύσκολο ακόμη και το εγχείρημα της εξωστρέφειας, που αποτελεί το κεντρικό ζητούμενο για την ανάκαμψη της οικονομίας. Από την άλλη μεριά, ακόμη κι αν μια επιχείρηση καταφέρει να έχει πρόσβαση σε χρηματοδότηση, τότε το κόστος χρηματοδότησης των δραστηριοτήτων της είναι διπλάσιο ή/και τριπλάσιο από μια Γερμανική ή Γαλλική ανταγωνίστρια εταιρία.

2. Η γραφειοκρατία που σχετίζεται με την επιχειρηματικότητα, η οποία επίσης χρήζει μεταρρύθμισης και κωδικοποίησης, όπως σταθερά υποστηρίζει ο ΣΒΒΕ την τελευταία τουλάχιστον δεκαετία. Αντιφατικότητα νόμων, αλληλοεπικαλύψεις, και, το χειρότερο, διαφορετικές ερμηνείες του ίδιου ζητήματος από διαφορετικές υπηρεσίες σε διαφορετικές γεωγραφικές περιφέρειες. Αν μάλιστα στη γραφειοκρατία προσθέσουμε και τη χρονοβόρα απονομή δικαιουσύνης για ζητήματα της επιχειρηματικότητας, τότε δεν είναι να απορεί κανείς για την παραδειγματική στασιμότητα στο πεδίο της υλοποίησης επενδύσεων, και,

3. το διαρκώς μεταβαλλόμενο φορολογικό περιβάλλον, το οποίο παραμένει, μάλλον μακράν των υπολοίπων εμποδίων στην εγχώρια επιχειρηματικότητα, το κυριότερο. Κι αυτό γιατί μιλάμε διαρκώς για νέους φόρους, για έκτακτους φόρους, που όμως γίνονται μόνιμοι, για έκτακτες εισφορές, και να μην μιλήσουμε για μη ανταποδοτικότητα πλήθους ισχυόντων φόρων και τελών. Πρόκειται ουσιαστικά για τον βασικό παράγοντα που επιτείνει την αβεβαιότητα και αίρει σημαντικό τμήμα της εμπιστοσύνης της επιχειρηματικής κοινότητας προς το κράτος.



Του **Αθανάσιου
Σαβάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος